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1. Введение

Благодарим вас за согласие выполнить обязанности школьного координатора в Международном исследовании по обучению граждановедению (ICCS-2016). Так как ваша школа выбрана для представления Российской Федерации в международном исследовании, то вам предстоит выполнить роль в организации и проведении исследования в комфортных и спокойных условиях. Таким образом, вы внесете существенный вклад в реализацию целей ICCS по улучшению качества гражданского образования в России. Это руководство поможет вам понять, как вы сможете помочь успешному проведению ICCS-2016 в качестве координатора школы.

1.1. Об ICCS.

Задача ICCS состоит в исследовании того, каким образом молодые люди в различных странах готовятся стать гражданами. Настоящее исследование основано на предыдущих исследованиях гражданского образования IEA, и вызовом ему послужили современные трудности, которые приходится преодолевать гражданскому образованию. Это исследование должно будет продемонстрировать уровень знания и понимания учащимися их роли, как граждан, а также их отношение к гражданству и гражданскому долгу. Оно также выявит практики обучения, классного руководства, управления школами и создания школьного климата и другие факторы, связанные с достижениями и отношением к гражданскому образованию и граждановедению. 

В Российской Федерации основное исследование ICCS-2016 будет проведено для учеников 8-го класса. Они примут участие в написании когнитивного теста, заполнят анкету.

От вас, как школьного координатора, потребуется обеспечить те классы в вашей школе, которые отобраны национальным центром для проведения исследования, всеми необходимыми материалами и анкетами.

1.2.  Материалы ICCS

К инструментам исследования ICCS-2016 относятся следующие тесты и анкеты.

Материалы, предназначенные для учащихся:

Учащимся предложат заполнить одну брошюру оценки знаний и одну анкету учащегося.

Буклет с тестом для оценки знаний. Когнитивный тест состоит из ряда вопросов с альтернативными ответами и вопросов для самостоятельного ответа и посвящен широкому кругу гражданских и правовых тем. Каждый учащийся получит только одну брошюру из восьми брошюр с тестовыми материалами.

Анкета учащегося. В анкету попадет как информация о представлениях учащихся, их ценностях и отношении к гражданскому и правовому образованию, так и биографическая информация, сведения об их семьях и занятиях в школе и вне ее. Каждый учащийся получит анкету учащегося.

Пожалуйста, обратите внимание, что лицо, проводящее тестирование (администратор тестирования) будет проводить и контролировать проведение тестирования и анкетирования учащихся. 

Таблица 1.1 обобщает информацию о материалах учащихся и показывает приблизительное время работы с ними. 

Таблица 1.1
	Инструментарий
	Продолжительность
	Респондент

	Тестовый буклет для учащихся
	45 минут ровно
	Учащийся 

	Анкета для учащихся 
	40+ минут
	Учащийся


1.3 . Конфиденциальность данных

Важной частью исследования ICCS-2016 является изучение того, как домашние и школьные факторы связаны с пониманием учащимися вопросов, касающихся  гражданства и гражданственности. Тем не менее, исследование ICCS-2016  ни в коей мере не направлено на то, чтобы оценивать работу отдельных учеников, учителей, родителей или школ. Таким образом, данные, представленные учениками, учителями и школами, не будут опубликованы, что должно быть доведено до их сведения. Данные, которые мы просим собрать, будут представлены в агрегированном (обобщенном) виде.

2. Ваша роль в качестве школьного координатора.

2.1.  Безопасность оценочных материалов (инструментария).

Ваша роль в качестве школьного координатора в этом исследовании заключается в том, чтобы помочь Национальному исследовательскому центру в определении классов, учителей и учащихся для выборки школы и обеспечить правильное проведение тестирования, завершение исследования, сбор административных материалов. Вы также несете ответственность за проведение тестирования и анкетирования в вашей школе.

Как только оценочные материалы получены вашей школой, вы несете ответственность за безопасность и сохранность буклетов и  анкет.

Буклеты с тестами для учащихся являются конфиденциальными и
не должны быть копированы или переданы кому-либо, кто не принимает непосредственного участия в тестировании. Все материалы, в том числе незаполненные  и неиспользованные должны быть возвращены в Национальный координационный центр с  наклейками  на обложках инструментов.

2.2. Основные виды деятельности школьных координаторов в исследовании ICCS-2016.

В частности, ваша работа потребует:
· Предоставить списки всех 8-х классов и  учителей в этом классе, и помочь в заполнении форм отслеживания.

· Проверить материалы для исследования, когда они будут получены из Национального координационного центра. Убедитесь, что они не повреждены, и в наличии достаточное количество экземпляров для всех учащихся в соответствии с выборкой.

· Убедитесь за день до тестирования, что материалы хранятся в безопасном месте.

· Заранее свяжитесь с руководством школы, чтобы подготовиться к проведению тестирования в вашей школе, проверке тестовых материалов и  подготовке краткого сообщения об исследовании ICCS-2016;

· В сотрудничестве с директором школы, ответственным за проведение тестирования, учителями планируйте проведение тестирования. Этот план включает в себя определение классных кабинетов, времени, классов и  материалов.

·  Убедитесь в том, что ответственный за проведение тестирования, возвратил вам все материалы после тестовой сессии, в том числе заполненные формы отслеживания учащихся, анкету ответственного за проведение тестирования и неиспользованные материалы.

· Рассчитайте долю участия учащихся, и, возможно, организуйте повторную сессию, если степень участия учащихся в школе ниже 90%.

· Верните в Национальный координационный центр  заполненные и неиспользуемые оценочные инструменты, Формы отслеживания учащихся и анкету ответственного за проведения тестирования.

3. Определение (выбор) классов, учителей и учащихся.

В ICCS-2016, как минимум один 8 класс должен быть отобран в вашей школе, и все учащиеся в отобранном классе должны быть включены в выборку. Каждый ученик и каждый класс должны быть отобраны только единожды. Если это не так, вы должны уведомить об этом Национальный координационный центр для того, чтобы получить дальнейшие инструкции о том, как продолжить работать с Национальным координационным центром для реализации процедур, которые будут использованы в вашей школе и шагах, которым вам нужно будет следовать.

3.1. Порядок заполнения Формы опросов
3.1.1.  Подготовка списков всех 8-х классов и учителей, преподающих в них.

Ваша первая задача подготовить полный список всех 8-х классов в вашей школе. Вы должны создать списки классов по специальным формам, предоставленным Национальным координационным центром. Каждый ученик отобранного класса должен быть внесен только в список одного из перечисленных классов, и ни один учащийся не должен быть внесен более чем в одном классе. Для каждого класса этот список должен содержать номер класса, учебную программу (если применимо), количество учащихся, обучающихся в целевом классе и статусе исключения на уровне класса. Учащиеся старше 17 лет не относятся к целевой группе участников исследования. 

В дополнение к информации о классе, необходимо представить информацию о количестве учителей 8-х классов. Это также следует отразить в форме.

Определение: Учителя как целевая аудитория.

Все учителя, преподающие постоянно школьные предметы учащимся 8-х классов  в период проведения тестирования ICCS-2016, а также работающие в данной образовательной организации с начала учебного года. Школьный персонал, т.е. сотрудники школы, осуществляющие реализацию потребностей целевой группы учащихся, но не по преподаванию предметов (например, психологи, социальные педагоги и т.д.); непедагогические работники, которые преподают необязательные (факультативные) предметы, не включенные в учебный план; учителя, которые пришли работать в школу после начала учебного года, не являются частью целевой аудитории учителей и поэтому не должны учитываться в выборке учителей.

При подготовке списков классов, вы должны использовать идентификаторы, которые вы обычно используете для обозначения классов в вашей школе, например, "8а". Это важно потому, что эти идентификаторы в дальнейшем будет использоваться для работы ответственных за проведение тестирования, которые осуществляют проверку отобранных для исследования классов.
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ID школы 

(заполняется в Национальном центре)

:

Школьный координатор:

Телефон (моб.):

Телефон (рабочий):

Email:

Число учителей, преподающих в 8 классах:

Программа обучения (колонка 2): Комментарии по заполнению приведены в Руководстве для 

Школьного координатра 

Статус исключения (колонка 4): 1 - в классе обучаются только учащиеся, имеющие нарушения опорно-

двигательного аппарата;  2 - в классе обучаются только учащиеся, имеющие отклонения в развитии;  3 - 

в классе обучаются только учащиеся, для которых русский язык не является родным



(1011) 10-11-12

(1011) 13-14-15

school-1@nsk.ru

Страна:

Номер или название школы:


Рисунок 1. Пример формы учета класса.
3.1.2 Заполнение Форм выборки учащихся и учителей

Форма заполнения списка учителей

Заполните список учителей путем документирования информации по каждому отдельному учителю, который преподает в 8-ом классе. 
· Напишите имя учителя в колонке 1.

· Укажите дату рождения (месяц и год) учителя в колонках 2 и 3. Обратите внимание на то, что предоставление информации не является для учителей обязательным. Укажите отсутствие информации о дате рождения  учителей  специальным кодом.

· Отметьте пол учителя в колонке 4. Укажите отсутствие информации о поле учителей  специальным кодом.  Запишите "1" как код для женщин и "2" для мужчин. Обратите внимание на то, что предоставление гендерной информации не является обязательной для учителей. Укажите в колонке 5, преподает ли учитель предметы,  связанные с гражданским образованием.

Рисунок 2. Пример формы списка учителей.
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Пол (колонка 4): 1 - женский;  2 - мужской

ICCS 2016 FT - Список учителей


Форма cписка учащихся

Вы должны заполнить форму, внеся следующую информацию о каждом учащемся в отобранном для исследования классе (ах): 

· Напишите имя учащегося в колонке 2.

· Укажите дату рождения (месяц и год) учащегося в колонке 3.

· Отметить пол учащегося в колонке 4. Запишите "1" для девочек и "2" для мальчиков.

· Если учащийся должен быть исключен из исследования, укажите причину исключения в колонке 5. Это ответственность должностных лиц школы, гарантировать, что только тем учащимся, которые по условиям проекта должны быть исключены из участия в ICCS-2016, или учащимся, чьи родители не позволяют им участвовать, будет присвоен код исключения.
В случае сомнений учащиеся всегда должны быть включены в список.
Вы должны использовать следующие коды для указания причины исключения:
«Код 1».    Учащиеся с функциональными ограничениями. Это учащиеся, которые имеют постоянные физические расстройства, и таким образом они не могут принимать участие в тестировании ICCS-2016. Учащиеся, которые могут отвечать на вопросы, должны быть включены в тестирование.

«Код 2».  Учащиеся с ограниченными умственными возможностями. Это учащиеся, которые по профессиональной оценке директора школы или другого квалифицированного сотрудника, имеют умственные заболевания и которые психологически не могут принимать участие в тестировании. Исключение включает в себя учащихся, которые эмоционально, поведенчески или когнитивно не способны следовать общим инструкциям тестов. Учащиеся не должны быть исключены из-за  неуспеваемости, дисциплинарных проблем. Следует отметить, что исключение учащихся с дислексией, или другими подобными проблемами в  обучении не допустимы.  

«Код 3».  Не носители русского языка. Это учащиеся, которые не могут читать или говорить на русском языке и не могут преодолеть языковой барьер. Как правило, учащийся, который обучался  менее чем один год русскому языку, должен быть исключен.

Пожалуйста, обратите внимание на то, что учащиеся старше 17 лет, не относятся к целевой группе и поэтому не могут быть занесены в форму для  учащихся.

Пример заполнения формы для учета  учащихся показан на рисунке 3.

Рисунок 3. Пример заполнения формы учета учащихся класса.
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6 Голубева Мария
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7 Доброва Александра

05 2001 1

1

8 Егоров Георгий

03 2001 2

1

9 Жучкин Сергей
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10 Комарова Елизавета
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12 Малышева Ирина

02 2001 1

1

13 Малярова Евгения
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15 Мельник Анжелика

03 2001 1

1

16 Мкртчан Бэлла

05 2001 1

3 1

17 Молчанов Николай

04 2002 2

1

18 Никишова Дарья

08 2001 1

1

19 Огурцов Никита

11 2002 2

1

20 Осадчий Дмитрий

11 2001 2

2 1

21 Парахина Вера

05 2001 1

1

22 Пискунов Артем

03 2001 2

1

23 Решетников Андрей

05 2001 2

1

24 Смирнов Дмитрий

08 2001 2

1

25 Цаплин Илья

11 2001 2

1

<_list_end_>
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4. Подготовка к проведению тестирования.
4.1 Планирование даты тестирования.
Проведение исследования ICCS-2016 может быть осуществлено  в промежутке  с 15 по 30 апреля 2016 года.

При планировании проведения исследования необходимо учитывать следующие вопросы:

· Сессия по проведению тестирования должна проходить без какого-либо перерыва, и сопровождается только коротким перерывом перед проведением анкетирования. Короткий перерыв должен быть не более 10 минут.

· Желательно, запланировать проведение исследования в течение первой половины школьного дня. Планирование проведение сессий во внеурочное время или после школы приведет к увеличению пропусков и поэтому не рекомендуется. 

Учителя и учащиеся отобранных классов должны быть уведомлены о времени и месте проведения тестирования. Когда вы будете общаться с учителями, вы можете предложить им обеспечить  учащихся или позволить им сами принести литературу для того, чтобы они могли спокойно почитать ее за своим столом в случае, если они закончат тестирование раньше назначенного срока.

4.2 Сроки проведения тестирования
Важно, чтобы ответственный за проведение тестирования, придерживался времени, указанного ниже. Фактическое время проведения сессий должно быть зарегистрировано ответственным за проведение тестирования в специальной Форме тест-администратора наряду с любыми отклонениями во времени проведения. Как координатор школы, вы несете ответственность за организацию и соблюдение графика для проведения тестирования и анкетирования.

Время проведения сессий для ICCS-2016 должно быть следующим:

Таблица 4: Время проведения сессий ICCS-2016.

	Мероприятие
	Продолжительность

	Подготовка учащихся, то есть чтение инструкций и раздача брошюр оценки знаний 
	10 минут (приблизительно)

	Проведение оценки знаний
	45 минут (ровно)

	Короткий перерыв
	[5-10 минут]

	Проведение анкетирования учащихся
	40+ минут

	Сбор материалов исследования и окончание сессии
	5 минут (приблизительно)

	Всего
	Приблизительно 2 часа


4.3. Ответственный за проведение тестирования (тест-администратор).

Тест-администратора в вашей школе должен быть назначен исходя из следующих критериев отбора:

· необходимо, чтобы ответственный за проведение тестирования не являлся учителем в отобранных классах; 

· рекомендуется, чтобы ответственный за проведение тестирования не был сотрудником  школы, в которой он / она будет проводить исследование  ICCS-2016.

Эти критерии важны для того, чтобы не ставить под угрозу доверие учащихся к проведению сессии. Кроме того,  тест-администратор должен быть человеком, который имеет хорошие организаторские и  управленческие навыки.

Пожалуйста, обратите внимание, что вы должны знать процедуры проведения тестирования также хорошо, как и тест-администратор. Если он/она заболеет или окажется отсутствующим, от вас потребуется, организовать проведение сессии. 

В обязанности Ответственного за проведение тестирования включено:

( обеспечение вместе с координатором школы точного распределения тестовых инструментов среди  учащихся;

(  проведение инструктажа учащихся о том, как отвечать на тестовые  и анкетные вопросы;

(   контроль за проведением тестовой сессией;

(    заполнение  формы  учета  сведений о проведении тестовой сессии;

( обеспечение того, чтобы тестовые  материалы были возвращены координатору школы (или были предприняты другие меры, чтобы вернуть материалы в Национальный центр после тестирования).

Существует  два основных источника помощи тест-администраторам. Это Руководство тест-администратора и техническая служба поддержки, предусмотренная Национальным центром.
Каждый  ответственный за проведение тестирования должен быть обеспечен Руководством тест-администратора.  Данное руководство содержит всю необходимую информацию для проведения основного исследования ICCS-2016. Все тест-администраторы должны быть ознакомлены с инструкциями  заранее, чтобы  иметь возможность подготовиться к тестовой сессии.

Для каждого отобранного класса, следует  рассортировать буклеты и анкеты,
в той последовательности, как учащиеся, перечислены в форме регистрации  учащихся,  в  форме отслеживания и форме  тест-администратора. 

Во время проведения тестирования каждый тест-администратор должен иметь "Протокол проведения тестирования ICCS" и Руководство администратора (предоставляется в электронном виде Национальным центром).
Материалы для учащихся:

· По одному буклету учащихся для каждого ученика, указанного в форме регистрации учащихся (плюс три дополнительных экземпляра);

· По одной анкете учащихся для каждого ученика, указанного в форме регистрации учащихся (плюс три дополнительных экземпляра);

· Одна форма для отслеживания учащихся.

4.4. Обеспечение качества

Важно, чтобы вы строго следовали процедурам, описанным в этом руководстве, особенно в отношении:

· предоставления информации, необходимой для выборки класса и учителя;

· обеспечения проведения тестирования, материалами для тестирования и анкетирования;

· планирования времени проведения сессий тестирования; 

· возвращения материалов и заполненных форм отслеживания в Национальный центр.

В целях обеспечения качества данных ICCS-2016 программы контроля качества Международного Секретариата (IEA) и национальные (Национального исследовательского центра) были разработаны для документирования деятельности по сбору данных. Национальный и международный контроль качества будет осуществляться в день проведения сессий в некоторых школах посещением специальных наблюдателей. Эти наблюдатели ни в коем случае не будут вмешиваться в проведение тестирования. Их обязанность только наблюдать за необходимыми процедурами, изложенными в данном руководстве и в Руководстве по проведению тестирования для проведения оценки качества граждановедческого образования (8 класс). Таким образом, очень важно, чтобы вы обеспечили Национальный Центр точной информацией о времени проведения сессий.

Все  наблюдатели за качеством проведения исследования пройдут специальную подготовку. В ходе обучения они познакомятся с целями и задачами исследования ICCS-2016, процедурами проведения исследования. Для правильного и единого осуществления контроля  разработаны специальная  анкета наблюдателя, которая заполняется в ходе проведения тестирования и после его окончания при интервьюировании тест-администраторов, а также и Руководство национального контролера качества. Это руководство вместе с записью наблюдения за классом предлагает действия, предпринимаемые национальным контролером качества, которым они должны следовать, наблюдая проведение тестовых сессий в школах, выбранных для основного исследования.

 Руководство национального контролера качества и «Запись наблюдателя», осуществляющего контроль, также  прошли апробацию в ходе пробного тестирования ICCS-2014 в четырех регионах Российской Федерации. По итогам апробации Исполнителем были внесены необходимые изменения, которые были согласованы с Международным центром IEA.
5. Доставка инстументария
5.1. Проверка материалов для проведения исследования
За неделю до намеченной даты проведения исследования, вы получите материалы, описанные ниже.

Для каждого класса должны быть подготовлен пакеты материалов, которые будут включать тестовый буклет и анкету для каждого учащегося в классе. Также в каждом классе будут в наличии три дополнительных экземпляра тестовых буклетов и анкет для учащихся для использования в случае утраты или повреждения материалов, а также, если в классе во время тестирования появились новые учащиеся.

Кроме того, каждый пакет должен содержать:

· формы учета материалов для учащихся, указывающие, что каждый учащийся

должен получить буклет с тестом и анкету; 

· копию формы тест-администратора.

Как только эти материалы будут доставлены, вы должны проверить груз, чтобы убедиться, что все на месте. Вы не должны раскрывать упаковку с буклетами учащихся до проведения сессии тестирования. Если вы не получите полный комплект материалов на указанную дату, вы должны немедленно обратиться в Национальный центр.

5.2.  Хранение инструментария

Как координатор школы, Вы несете ответственность за безопасность и безопасное хранение всех оценочных материалов. Материалы не должны быть никому представлены, кроме тест-администратора в день тестирования. Тест-администратор раздаст материалы учащимся в выбранном классе. Материалы не должны копироваться или воспроизводиться. Материалы должны быть закрыты, если не используются, и все неиспользованные материалы должны быть возвращены в Национальный центр.

5.3. Организация помещений для проведения тестирования
Для каждого класса должны быть выделены тихие, просторные комнаты, которые позволят учащимся работать, не отвлекаясь. Тест-администратор  должен присутствовать в каждой комнате. Там должно быть достаточно места для прохода, чтобы администратору мог передвигаться тихо между учащимися во время
их работы. 

6. В день проведения тестирования
6.1. Перед проведением тестирования
Вам нужно будет попросить тест-администратора прийти в школу за час до начала сессии. В это время вы должны выдать тест-администратору материалы. Проверьте качество помещений, убедитесь, что достаточно места для работы и отдыха учащихся, которые принимают участие в исследовании.

Введите следующую информацию в Протокол проведения тестирования:

· Имя тест-администратора (колонка 4)

· Положение тест-администратора (5). В соответствии со следующими опциями:
- Сотрудник Национального координационного центра 

      - Учитель из школы, но не учитель отобранного класса

      - Другое (пожалуйста, опишите)

· Укажите, это обычная или повторная сессия (6)

· Дата тестирования (7)

· Запланированное время начала сессии (8).

Убедитесь, что тест-администратор имеет следующие материалы:

· пакеты с буклетами и анкетами для проведения исследования на каждого ученика для каждого класса;

· руководство тест-администратора ICCS-2016;

· формы учета учащихся для каждого класса;

· копии формы тест-администратора для каждого класса;

· достаточное количество  ручек (при сканировании должны быть использованы только хорошие лайнеры или шариковые ручки с черными или синими чернилами. Использование перьевых ручек, карандашей, мелков, или фломастеров следует избегать, так как сканеры не смогут прочитать такие записи);

· секундомер; 

· большие часы (размещаются в комнате, где их видят все учащиеся.).

6.2.  Во время проведения тестирования
Убедитесь, что тест-администраторы проводят сессии в соответствии с Инструкцией в Руководстве тест-администратора ICCS-2016 и что форма тест- администратора заполнена надлежащим образом.

Во время сессии посетите кабинеты, где проводится тестирование, чтобы убедиться, что все идет хорошо, и помочь администратору, если у него/нее возникли какие-либо проблемы. Вы также можете присутствовать в классе на протяжении всего тестирования.

6.3.  Форма учета учащихся

Форма учета учащихся имеют особое значение для проведения исследования. В частности, она:

( определяет, какой буклет и анкета должны быть выданы каждому конкретному ученику; 

(     ведет учет участия учащихся.

Во время проведения тестирования тест-администраторы должны отметить учащихся, которые участвуют и которые отсутствуют в колонках 8.1 и 8.2.
Эти колонки должны быть заполнены в течение обычной сессии тестирования, а колонки 8.4 и 8.5 должны быть заполнены в случае повторной сессии. Рекомендуется проводить повторную сессию, если явка учащихся  ниже 90% в классе. Очень важно, чтобы тест-администратор заполнял форму учета учащихся точно.

Вы обнаружите, что идентификационных номеров учащихся в форме учета больше, чем учеников в классе. Лицо, проводящее тестирование, должно использовать эти дополнительные номера следующим образом:

· Если во время тестирования присутствуют в классе учащиеся, которые не были занесены в Формы учета учащихся ранее.  Тест-администратор должен записать имя,  дату рождения и пол новых учеников на выделенном месте. Только учащиеся, принадлежащие к выбранному классу, допускаются к участию в исследовании ICCS. Если новый учащийся является исключением, то причина должна быть определена и документирована в форме учета учащихся.

· Если материалы учащегося потеряны или повреждены, то запасные номера будут использованы, чтобы предоставить ему другие материалы. В таком случае дайте учащемуся тестовые материалы, которым назначен первый дополнительный номер. В форме учета зачеркните запись об учащемся, чьи материалы были потеряны или повреждены, и скопируйте информацию об этом учащемся (дата рождения, пол, статус присутствия и т.п.) в первую строку с дополнительным идентификационным номером учащегося.
Разделы формы учета учащихся при обычной и повторной сессиях делятся на три колонки: присутствие учащегося на сессии тестирования должно быть отмечено в первой колонке формы учета, присутствие участника на анкетировании должно быть отмечено во второй колонке, присутствие учащегося на сессии регионального модуля (RM) должно быть отмечено в третьей колонке.  Так как Российская Федерация не участвует в региональном модуле, соответствующие столбцы (8.3) и (8.6) будут пустым. Тест-администраторы должны закодировать участие учащихся в каждой  сессии следующим образом:

Код «1»

если учащийся временно покинул школу, 

Код «2» 

если учащийся отсутствует на сессии,

Код «3» 

если учащийся присутствует на сессии,

Код «4»

если не было получено согласие родителей [Использовать только, если разрешение необходимо для тестирования],

Код «5»

если принял участие в сессии, но был исключен до проведения тестирования. Данные этих учащихся  не будут учитываться в дальнейшем.

Код не должен быть присвоен учащимся, которые были исключены из исследования, и не получили буклет или анкету. Чтобы ускорить раздачу материалов в день тестирования, убедитесь, что тестовые буклеты и анкеты учащихся рассортированы в каждой упаковке в той же последовательности, в какой учащиеся, перечислены в форме учета учащихся.
6.4.  После проведения тестирования
Тест-администратор должен вернуть вам все буклеты и анкеты учащихся, вместе с формами учета учащихся, сразу после окончания сессий. Пожалуйста, проверьте, возвращен ли полный комплект материалов.

Убедитесь также, что тест-администратор правильно внес информацию об участии в форму учета учащихся. Если учащийся не использовал тестовый буклет (например, из-за того, что отсутствовал во время тестовой сессии), вы должны убедиться, что тест-администратор правильно записал это в колонке 8.1 Формы учета. Если учащийся отсутствовал в других сессиях, информация должна быть внесена в раздел [S] 9,2.

Тест-администратор должен заполнять форму учета во время проведения сессии. Вы должны проверить, включает  ли в себя форма всю информацию, которую Вы считаете необходимой.

6.5. Расчет доли участия учащихся и проведение повторной сессии
Очень  важно, чтобы был достигнут высокий уровень участия учащихся. Повторная сессия является равноценным средством для достижения этого уровня. Она не является обязательной для выполнения, но может проводиться в случае, если менее 90% учащихся, включенных  в выборку класса, присутствовали  на тестировании. Повторная сессия должна быть проведена для отсутствующих учеников в сроки наиболее близкие к первоначально запланированной дате проведения сессии. 
Только те учащиеся, которые изначально были выбраны для участия в исследовании и которые внесены в форму учета учащихся, должны быть оценены. Никаких замен не допускается. Вы должны следовать тем же процедурам во время повторной сессии, как и для первоначальной сессии.

Во время повторной сессии тест-администратор должен указать в колонках 8.4 и 8.5 в  форме учета, какие учащиеся присутствовали во время повторной сессии и какие отсутствовали. Тест-администратор должен также заполнить дополнительную Форму тест-администратора при проведении повторной сессии. 


7. Возвращение тестового материала в Национальный координационный центр

После того, как сессии окончены, и оценочные материалы все учтены и посчитаны, вы должны вернуть материалы в Национальный координационный центр.

Упаковка должна содержать:
· Заполненные формы учета учащихся;
· Упаковку с заполненными  и неиспользованными тестовыми буклеты учащихся, отсортированными в порядке, в котором они перечислены в регистрационных формах;
· упаковку с заполненными  и неиспользованными ученическими анкетами, отсортированными в порядке, в котором они перечислены в регистрационных формах;
· Заполненный Протокол проведения тестирования ICCS (Приложение 1);
· Подписанное Соглашение о неразглашении;
· Расчет коэффициента участия (Приложение 2).
Все материалы должны быть направлены Национальный центр после проведения тестирования предпочтительно в тот же день, но не позднее, чем в течение 3-х дней. Если у вас есть какие-либо вопросы, пожалуйста, свяжитесь с Национальным координационным центром по электронной почте games@samag.ru.
БЛАГОДАРИМ ВАС ЗА ВАШУ ПОМОЩЬ В ПРОВЕДЕНИИ ЭТОГО ВАЖНОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ!
